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Cau 1.

Cau 2.

Cau 3.

Cau 4.

Cau 5.

Cau 6.

Cau 7.

Cau 8.

Cau 9.

Céau 10.

Céau 11.

CHUYEN DE MOQT SO PHUONG TRINH THUONG GAP

Dang 1. Giai va bién luan Phwong trinh bac hai d6i véi mét ham sé lweng giac
Dang 1.1 Khong can biét dbi

S6 vi tri biéu dién cac nghiém cia phuong trinh 4 cos? x — 4 cos x — 3 = 0 trén dudng
tron lugng giac 1a?

A. 2. B. 0. C.1. D. 4.

Phuong trinh cos? 2 x + cos 2 x —% = 0 c6 nghiém la:

A.x=i%+kn’. B.x=i§+k2n. C.x=i—2?"+kn. D. x:-_F§+
km.

Nghiém cua phuong trinh 2 sin 2x-5sinx-3 =0 la:

A.x=§+k7r;x=7r+k2n. B.x=%+k2n;x=%ﬂ+k2n.
C.x=—2+kam;x ="+ kom D.x =2+ k2m;x = = + k2m.
Nghiém cua phuong trinh sin? x = - sinx + 2la:

A. x = k. B.x=§+k27r. C.x=§+kn. D.x=_7”+k27r.
Nghiém cua phuong trinh 2 cos? x —3cosx + 1 = 0 la:
A.x=k2n;x=i§+k21t. B.x=—1t+k21t;x=i2?”+k2n.
C.x=§+k2n;x=§+k2n. D.x=k2n;x=i§+k2n.

Nghiém cua phuong trinh 3cos ?x = - 8cosx -5 la:

A x=m+k2m. B. x = k2m. C.x=i§+k2n. D.x = km.

Nghiém cua phuong trinh sin? x — 4sinx +3 =0 la
A.x =k2m k €T B.x=—>+k2mk€eZ
C.x=n+k2mk €L D.x=>+k2mk €Z
Nghiém cua phuong trinh lwong giac sin? x — 2 sinx = 0 ¢6 nghiém la:
A. x = k2m. B.x = km. C.x=7+km D.x =7+ k2m.
Dang 1.2 Bién ddi quy vé phwong trinh bac hai

Nghiém ctia phuong trinh sin x +cos* x+cos(x—%}-sin[3x—%)—g =0 la
A. x:%+k;z,keu. B. X=%+k27z,keD .

C. X:%+k27r,keD . D. X=%+k7r,keD

Cho phuong trinh 2 cos 2 x — cos x + 1 = 0. Khi dat ¢ = cos x, ta dugc phuong trinh
nao dudi day?
A2t +t+1=0 B.t+1=0 C.—4t?—t+3=0 D.4t*’—t—-1=
0

Phuong trinh cos 2 x + 5sinx — 4 = 0 co nghi¢m la



A. g + k2. B. g + k. C. k. D. i§+ k2m
Céu 12. Tim nghiém cta phuong trinh cos2x — 2 sinx = —3?

A.x=§+kn,kez. B.x=i§+kn,kez.

c.x=§+k2n,kez. D.x=—§+k2n,kez.

Céu 13.  Cho phuong trinh cos 2 x + sinx + 2 = 0. Khi dat ¢t = sin x, ta dugc phuong trinh nao
duoi day.
A2t’+t+1=0. B.t+1=0. C.—2t?+t+3=0D.-2t2+¢t+2=0.
Cau 14. Giai phuong trinh 3sin?x —2cosx +2 = 0.
Ax=>+kmkeZl Bx=kmkeZ Cx=k2mkeZ Dx=>+k2mkeL

Cau 15.  Tim tat ca cac nghiém cia phuong trinh tanx + V3 cotx —v/3 -1 =0 la:

(x = =+ knt x———+krt
A. 2 ,k €Z. B. k €Z.
=§ kﬂ' | —g+k7’[
x ==+ k2m x ==+kn
C. > keZ.D. > k €Z.
x=-+ X =—+kn

Cau 16. Cho phuong trinh cos 2 (x + g) + 4 cos (g - x) = g Khi dat ¢ = cos (% — x), phuong
trinh da cho trd thanh phuong trinh nao dudi day?
A 4t2+8t—-5=0. B.4t?—8t—-3=0. C.4t*—8t+3=0.D.4t>—-8t+5=0.

Cau 17. Cho phuong trinh: cos 2x + sinx — 1 = 0 (*). Bing cach dit t = sinx (-1 <t < 1)
thi phuong trinh (*) trd thanh phuong trinh nao sau day?

A —2t* +t=0. B.t?+t—2=0. C.-2t°+t—2=0.D.—t*?+t=0.
Cau 18.  Giai phuong trinh cos2x + 5sinx — 4 = 0.
A.x=§+kn. B.x=—§+kn. C.x = k2m. D.x=§+k2n.

Dang 1.3 C6 diéu kién ciia nghiém

T

Cau 19. Nghiém cia phuong trinh 2 sin 2 x -3 sinx + 1 = 0 thoa diéu kién: 0 < x < =

2°
Ax=—-I B.x == C.x=1. D.x =
2 6 4 2
Cau 20.Tim nghiém cua phuong trinh lwong giac cos? x — cos x = 0 thoa man diéu kién
O<x<m.
A x=m. B.xz%. C.ng. D.x=0.
Cau 21. Nghiém duong bé nhét ciia phuong trinh: 2 sin? x + 5sinx — 3 = 0 la:
Ax=2I B.x =1, C.x=3E D.x =2
6 2 2 6
Cau 22. Tim tong tit ca cac nghiém thude doan [0; 1 0] cia phuong trinh sin? 2 x + 3sin 2 x +
2=0.
AT B. S.ABCD. c.=% D. =%,
Céu 23.  Phuong trinh cos2x+4sinx+5=0 cd bao nhiéu nghiém trén khoang (0; 1 0m)?
A 5 B. 4 C.2 D.3
Cau 24. Phuong trinh cos 2 x + 2 cos x — 3 = 0c6 bao nhiéu nghiém trong khoang (0; 2 019)?
A. 320. B. 1009. C.1010. D. 321.

Céu 25. Phuong trinh cos 2 x + 4 sinx + 5 = 0 ¢6 bao nhiéu nghiém trén khoang (0; 1 0m) ?
A.5. B. 4. C.2. D. 3.
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Cau 26.

Cau 27.

Céau 28.

Cau 29.

Céau 30.

Céau 31.

Céau 32.

Cau 33.

Cau 34.

Céau 35.

Cau 36.

Cau 37.

Cau 38.

Cau 39.

Tinh tong S cac nghiém cta phuong trinh (2 cos 2 x + 5)(sin* x — cos* x) + 3 = 0 trong
khoang(0; 2 ).

11w

AS== B. S = 4. C.S = 5m. D.S=7?”.

S6 nghiém thudc khoang (0; 3 ) cia phuong trinh cos? x + Scos x+1=0Ia
A. 4. B. 3. C. 1. D. 2.

Tim nghiém cta phuong trinh luong gidc cos? x — cos x = 0 théa man diéu kién 0 <
x < T.

A.ng. B.x =0. C.x=m. D.xz%.
Phuong trinh cos 2 x + cos x = 0 ¢6 bao nhiéu nghiém thuoc khoang (—m; m)?
A 1. B. 4. C. 2. D. 3.

S6 nghiém cua phuong trinh sin (Zx + 97”) —3cos (x - 15771) =1+ 2sinx Voi x €
[0; 2] la:
A. 6. B. 5. C.3. D. 4.

Phuong trinh 4 tan? x — 5 tanx + 1 = 0 ¢c6 m nghiém trong khoang (— 20;” ; g)?

A.m = 2017. B. 4032. C.m = 4034. D.m = 2018.

Trong khoang (0; 2m), phuong trinh cos 2 x + 3 cos x + 2 = 0 ¢ tat ca m nghiém. Tim
m.

A m=1. B.m = 3. C.m=4. D.m=2.

Tim tong tat ca cac nghiém thudc doan [0; 1 0rr] ciia phuong trinh sin? 2 x + 3 sin 2 x +
2 =0.

A B. S.ABCD. c.2% D. =%,

Tinh tong tit ca Tcac nghiém thudc doan [0;200m] cua phuong trinh 2 cos? x +
3sinx+3=0
A.T =10150m. B.T = 10050m. C.T

104037 203017
= D.T = .

2 2

S6 nghiém caa phuong trinh cos 2 x + 3|cos x| — 1 = 0 trong doan [—g,g] la:

A. 4. B. 3. C.2. D. 1.

Tinh téng Scéc nghiém ciia phuong trinh (2 cos x + 5)(sin*> — cos*>) + 3 = Otrong
khoang (0; 2 )

A.S=2E B.S=2X C.S=2m. D.s =2
12 2 12
Dang 2. Giai va bién luin Phwong trinh bic nhat déi véi sin va cos
Dang 2.1 Khong cin bién déi
A . . 5 N A _ tan2x
Tap xac dinh cua ham so sau y = T3 vin Zx—coszx’

Vs T T VA VA T T T
AD=R\+k2Z+kZ kel B.D=R\{Z+kZ;Z+kTken)
c.o=R\{E+kZ;k%k ez}, D.D=R\{Z+kZ;Z+kZ; ke

4 2 2 3 2712 2

Phuong trinh V3 sin 2 x — cos 2 x = 2 ¢6 tap nghiém la
A . B.S = {Z+kanlk e 2},

C.s={>+knlkez}. D.5={Z+knlk ez},

Tat ca cac nghiém cua phuong trinh sin x + V3 cos x = 1 la:



- x=—%+k2n

A x==-+k2r, k €Z. B. - k€ Z.

6 x=;+k27r
Cx=2+kn keZ D.x="+kemkeLZ

CAau 40. Tét ca cac ho nghiém cua phuong trinh sinx + cosx = 1 1a

l x =k2m

Alx Iy kgp k€ LB.x=k2m k€,

- x=§+k2n
C.x="+k2m keZ D. ,T kezZ
4 x =—-+k2m
Cau 41. Phuong trinh sin x + V3 cos x = 1 ¢6 tap nghiém Ia:
A. {—E+kn,-—f+kn}, Véi k € 7. B. {—E+k2n;f+k2n},v@ik €z
6 2 6 2
C. {—E+k2n;—f+k2n}, Vi k € 7. D. {7—”+k2n;f+k2n}, Vi k € 7.
6 2 6 2

Cau42. (THPT HAI BA TRUNG - HUE - 2018) Giai phuong trinh sin 3 x + cos 3 x = V2.
A.x=§+kn,k € 7. B.x=§+k§,k € 7.

Cox=2+k* keZ Dx=2+kZ ke
9 . 3 i - 12 3
Dang 2.2 Can bién doi

Cau 43.  Giai phuong trinh 2 sin® x + V3sin2x = 3

A x=—Z+km. B.x =2+ C.x = +km. D.x =2+ k.
Cau 44. Giéiphuo*ngtrinh\/gcos(x+§)+sin(x—§)=25in2x.
x=T+kZ x =2+ k2n
A. _n 2_ﬂ,kEZ. B. _£+k2_n,kEZ.
=" 3 =18 3
x=7?”+k2n x=5?”+k2
C. Jk € Z. D. Jk €.
x=—Z4kZ x ="+ k2m
18 3 | 6
Nghiém ciia phuong trinh sin? x + V3 sinx cos x = 1 Ia:
Cau 45.
A x=Z+k2m;x ="+ k2m. B.x=12+k2m;x =2+ k2m.
C.x=-Z+k2mx=—"+k2m. D.x=2+km;x=%+km
Cau 46. Phuong trinh sin x + cos x = V2 sin 5 x ¢6 nghiém Ia:.
Vs Vs s s T T T T
x—z+k5 X—E-Fka X—E-Fkg D X—E-Fkg
' T T ' T T ' s " . s "
x—g+k§ X—Z-Fkg x—§+k§ x—;+k§
Cau 47. Phuong trinh: 3sin3x ++/3sin9x = 1 + 4 sin® 3 x ¢6 cac nghiém Ia:
T 2 s 2 b4 2 T 2
A X——;-Fk? 5 x——;+k? c X——E-l'k? X——g+k?
x=Z4+kZ Ly x=2Z4 kX x="Z4 kX
18 9 9 9 12 9 6 9

Cau 48.  Nghiém ctia phuong trinh sinx — V3 cos x = 2sin3x la
Ax=C+kZ k€L B.x= +k2mhocx=2"+k2m k€

C.x=—§+k2nhoécx=4?n+k2n,kez. D.x=%+knhoécx=%+k2?”,kez.



Céau 49.

Cau 50.

Cau 51.

Céau 52.

Céau 53.

Cau 54.

Céau 55.

Céau 56.

Cau 57.

Cau 58.

Cau 59.

Cau 60.

Cau 61.

Cau 62.

Dang 2.3 C6 diéu kién cia nghiém
Dang 2.3.1 Piéu kién nghiém

S6 nghiém cua phuong trinh cos? x — sin 2 x = V2 + cos? G + x) trén khoang (0; 3 )
la
At B. 1. C.2. D. 3.
Tinh tong tat ca cac nghiém thudc khoang (0 ; ) ctia phuwong trinh:
V2 cos3x = sinx + cos x.
A. 3. B.~ C.m. D.Z

E.
Tinh téng T cac nghiém cua phuong trinh cos? x — sin 2 x = v/2 + sin? x trén khoang
(0;2m).
AT=2L B.T=2 c.T=2% D.T =2%
4 8 8 4

Bién d6i phuong trinh cos 3 x — sinx = v3(cos x — sin3x) vé dang sin(ax + b) =
T

sin(cx + d) Véi b, d thugc khoing (—g ; -). Tinh b + d.

2

Ab+d=Z B.b+d="=2 C.h+d=-=% D.b+d==

s T
2" 4’ 3 12"

S6 nghiém caa phuong trinh sin 5 x + /3 cos 5 x = 2 sin 7 x trén khoang (O ; g) 1a?

A 1. B. 3. C. 4. D. 2.

Phuong trinh V3 cos x + sin x = —2 ¢6 bao nhiéu nghiém trén doan [0; 4 0357]?

A. 2016. B.2017. C. 2011. D. 2018.

Tim goc a € {%;%;g;g} dé phuong trinh cos2x ++/3sin2x —2cosx =0 tuong
duong véi phuong trinh cos(2x — a) = cos x.

Aa== B.a=7 Ca==. D.a==

Cho phuong trinh sinx + cosx = 1 c6 hai ho nghiémcédangx = a+ k2rvax =b +
k2m (0 < a,b < m). Khi d6 a + b bang bao nhiéu?
Aa+b== B.a+b== Cat+b="= D.a+b=m.
Phuong trinh sin x —v/3 cos x = 0 ¢6 bao nhiéu nghiém thuoc [—2m; 2 m].
A. 5. B. 2. C. 3. D. 4.

Téng céc nghiém ciia phuong trinh 2 cos? x ++/3sin2x = 3 trén 0; 57” la:
AZ B.Z. c.Z D. 2.
6 3 2

Tinh tong T cé4c nghiém cua phuong trinh cos? x — sin 2 x = /2 + cos? (g + x) trén

khoang (0; 2 m).
AT=2ZL B.T =2% c.T==L D.T =3

8 8 4 4
Goi x, la nghiém am 16n nhét cua sin9 x + V3 cos 7 x = sin 7 x + v/3 cos 9 x. Ménh dé
nao sau day la dang?

A. xy € —g;—g). B. x, € (—%;O). C.xy € [—%;—f—z].D.xo € —g;—g).

Dang 2.3.2 Pinh m dé phwong trinh ¢é nghiém

Tim diéu kién cin va du cua a, b, ¢ dé phuong trinh a sinx + bcosx = ¢ ¢6 nghiém?
A. a% + b% > ¢? B.a%? + b% < c? C.a? + b% =¢? D. a? + b? > ¢?

Tim m dé phuong trinh 3 sin x — 4 cos x = 2m ¢6 nghiém?



Pai s6 &giai tich 16p 11 DPio Phuong Thio

Céau 63.

Cau 64.

Cau 65.

CAau 66.

Céau 67.

Cau 68.

Cau 69.

Cau 70.

Cau 71.

Cau 72.

Cau 73.

Cau 74.

Cau 75.

Cau 76.

5 5 5 5 5 5
A —=-<m< - Bm<-—= Cm=>== D—=<m<-=
2 2 2 2 2 2

C6 bao nhiéu gié tri nguyén cua tham s6 m thuoc doan [—-2018; 2018] dé phuong
trinh

(m+ 1) sin? x — sin2x + cos 2 x = 0 ¢6 nghiém?

A. 4036 B. 2020 C.4037 D. 2019
Tim sb cac gia tri nguyén cua m dé phuong trinh mcos x — (m + 2) sinx + 2m + 1 =
0 c6 nghiém.
A.0 B.3 C.v0b so D.1
Dé phuong trinh m sin 2 x 4+ cos2x = 2 ¢6 nghiém thi m théa méan:
Am<. m =3 c.|[m=v2 D.m > 1.

N < —v3 N < —vz .m=
Téong tit ca cac gid tri nguydn cia m dé  phuong trinh
4sinx + (m - 4)cosx - 2m + 5= 0 c6 nghiém la:

A.5 B.6 C.10 D.3

C6 bao nhiéu gia tri nguyén cua tham s6 m thudc doan [-2018;  2018] dé phwong trinh

(m+ 1)sin?x — sin2 x + cos 2 x = 0 ¢6 nghiém?
A. 4036. B. 2020. C. 4037. D. 2019.

S6 céc gia tri nguyén m dé phuong trinh

v4m — 4.sinx.cosx +Vm — 2.cos 2 x = V3m — 9 c6 nghiém la
A7 B.6 C.5

Tim diéu kién ctia m dé phuong trinh (2m — 1) cos2x + 2msinxcosx =m — 1 vd
nghiém?

A.meo. B.m € —;0U3;+).

D.4

C.OSmS%. D.O<m<§.

Cho phuong trinh 2m sin x cos x + 4 cos? x = m + 5, vi m la mét phan tir cua tap hop
E={-3;-2;-1;0;1;2}. C6 bao nhiéu gia tri cia m dé phuong trinh di cho c6
nghiém?

A. 3. B. 2. C.6. D. 4.

“ 2 < . . cosx+2sinx+3
Tim m d¢€ phuong trinh sau c6 nghiém m = ——————:
2cosx—sinx+4

A —2<m<0. B.-2<m<-1. C.0<m<1. D.%SmSZ.

Tong tat ca cac gia tri nguyén cia m dé phuong trinh 4 sinx + (m — 4) cos x — 2m +
5 = 0 c6 nghiém la:

A. 5. B. 6. C.10. D. 3.

Tim gia tri nguyén Ion nhat cua a dé phuong trinh a sin? x + 2 sin 2 x + 3a cos? x = 2
c6 nghiém
A.a=3. B.a=2. C.a=1. D.a=-1.

Tim tat ca gia tri nguyén ciia m dé phuong trinh 8 sin?x + (m — 1) sin2x +2m — 6 =
0 c6 nghiém.
A. 3. B. 5. C.6. D. 2.

S6 gia tri nguyén cua tham s m thugc doan [-2018;  2018] dé phuong trinh
(m+1)sin?x—sin2x+cos2x =0
A. 4037. B. 4036. C. 2019. D. 2020.

. 2 . COSX+2sinx+3 , .
Tim m dé phuong trinh m = - c6 nghiém.
2c0sX—sinx+4




Cau 77.

Cau 78.

Céau 79.

Cau 80.

Céu 81.

Céau 82.

Cau 83.

Cau 84.

Cau 85.

Cau 86.

A —2<m<0 B.0<m<1 C.l—zlgmgz D.2<m<-1

Dang 2.3.3 Sir dung diéu kién c6 nghiém dé tim Min-Max

sinx+2cosx+1

Chohamséy = c6 M, m lan luot 12 gia tri 16n nhat, gia tri nho nhét cua y.

9 sin x+cos x+2
bang thirc nao sau day dung?
A M? —m? = -3, B.Mz—m2=_T. C.M? —m? = 3. D. M?-m?=

2.

S6 gi4 tri nguyén trong tap gia tri cia ham sé y = SSXF2SInAt3 .
g : g y g pg : y_Zcosx—sinx+4

A0 B.2 C.1 D.3

e . L S i, £ s £ sinx + 2cosx + 1 |,
Gia tri nhé nhat m va gid tri lon nhat M ciahamso y = — la
sinx + cosx + 2

Am=—§M=1 Bm=1.M=2 Cm=-2M=1 D. m=-1;
M=2

Gié trj 1on nht cia biéu thirc p = SIX"20SX73 |an

2sinx+cos x—4
A = B. = C.3 D. 2
11 11

C6 bao nhiéu gia tri nguyén cua tham sé m dé gi4 tri 16n nhit caa ham sé y = "22;’?:;1
nho hon 3.
A.5 B. 4 C.3 D.7

Dang 3. Giai va bién luian Phwong trinh ding cip
Dang 3.1 Khong ¢é diéu kién caa nghiém

Khi dit t = tanx thi phuong trinh 2 sin? x + 3 sinx cos x — 2 cos? x = 1 tré thanh
phuong trinh nao sau day?
A2t —-3t—1=0 B.3t?-3t—-1=0 C.2t*4+3t—3=0 D.t*+3t—3=
0

Giai phuong trinh 2 sin? x + V3 sin2x = 3.

A.xzz?n+kn. B.x=§+k1‘t. C.x=%+kn. D.x=5?n+k7t.
Phuong trinh: 3 cos? 4 x + 5sin? 4 x = 2 — 2v/3 sin 4 x cos 4 x ¢6 nghiém la:
Ax=—-=+k= B.x=——+k=>

B 2
C.x=——=+km. Dx=——=+k-

6 12 2

Cho phuong trinh cos? x — 3 sin x cos x + 1 = 0. Ménh dé nao sau déy 1a sai?

A. Néu chia hai vé cua phuong trinh cho cos?x thi ta dugc phuong trinh tan?x —
3tanx +2 = 0.

B. Néu chia 2 vé ctia phwong trinh cho sin? x thi ta dugc phuong trinh 2 cot? x + 3 cot x +
1=0.

C. Phuong trinh da cho tuong duong vdi cos2x —3sin2x + 3 = 0.

D. x = km khong la nghiém cta phuong trinh.

Phuong trinh: (V3 + 1) sin? x — 23 sinx cos x + (V3 — 1) cos? x = 0 c6 c4c nghiém
la:

s Y
x_z+kn(Véitana=2—\/§). B. [T stkT
xX=a+km xX=a+km

V3).

A. (Voitana = -1 +
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Cau 87.

Cau 88.

Cau 89.

Céau 90.

Céau 91.

Céu 92.

Cau 93.

Cau 94.

Cau 95.

Cau 96.

Cau 97.

T
C.[ x—§+kn

=_I
. (Véitana = 1 —+/3).D. [x =gtk (Véitan a = —2 ++/3).
X=a+kn

X =a+kn
Trong cac phuong trinh sau, phuong trinh nao tuwong duong véi phuong trinh
sin? x—(\/§+1)sin XC0S X ++/3 cos? x =+/3..

; V3
A. sin (x + g) =1. B. (cosx —1) (tanx — ::r/;) =0.
C. (tanx+2+\/§)(coszx—1)=0. D.sinx = 0.

Goi S la tap nghiém cua phuong trinh 2 sin® x + 3v/3 sin x cos x — cos? x = 2. Khing
dinh nao sau day la dung?

T 5T m 5T T T T
A E cs. B.{5; X} cs. c.{Enles. D.{£: % cs.
Cho phuong trinh (V2 —1)sin?x +sin2x+ (V2 + 1) cos?x —+v2 = 0. Trong cac
ménh dé sau, ménh dé nao sai?
A. Néu chia hai vé cua phuong trinh cho cos? x thi ta dugc phuong trinh tan? x —
2tanx —1=0.
B. Néu chia hai vé ciia phuong trinh cho sin? x thi ta duge phuong trinh cot? x + 2 cot x —
1=0.
C. Phuong trinh da cho twong duong vdi cos 2x — sin2x = 1.
D.x = %ﬂ & mot nghiém caa phuong trinh.

Giai phuong trinh 2 sin x + /3 sin2x = 3.

A x =Z+km. B.x = =+ k. C.x =2 +km. D.x ==+ k.
Phuong trinh 6 sin® x + 7v/3 sin 2 x — 8 cos? x = 6 ¢6 cac nghiém 1a:.
x=Z4kn x=Z+kn x ==+ kn X ==+ km
A - : : 2 : : 4 : : 8 :
_x:?+kn x=g+kn x=§+kn X=E+k7'[
Giai phuong trinh sin? x — (V3 + 1) sinx cos x + V3 cos? x = 0,
x ==+ kn -
A. 3 (k € 7). B.x ==+ kn (k € 7).
=—+kn 4
_x=§+k2n( ) - ( )
C. k € 7). D.x ==+ k2n (k € Z).
_x=%+k27‘c 3

Giai phuong trinh 2 sin® x +/3sin2x = 3.
A.x=2?”+kn. B.x = +km. C.x=4?n+kn. D.x =2+ k.
Dang 3.3 Cé diéu kién ciia nghiém

Phuong trinh 4 sin? 2x — 3sin2x cos2x — cos?> 2x = 0 ¢6 bao nhiéu nghiém trong
khoang (0;m)?
A. 4. B. 2. C. 3. D. 1.

Sb nghiém cta phuong trinh cos? x — 3 sinx cos x + 2 sin? x = 0 trén (—=2m; 2 1)?
A. 4. B. 6. C.8. D. 2.

Nghiém &m I6n nhat cua phuong trinh 2sin? x+(1—J§)sin xcosx+(1—\/§) cos? x=11a:
A -Z B.— X, c.-Z D. - Z.
3 12 6 4

Nghiém duong nho nhit cua pt 4 sin? x 4+ 3v3sin2x — 2 cos?x = 4 Ia:



T T T T
A x=- B.x=- C.x=- D.x =-
2 6 4 3

Cau 98.  Goi x, la nghiém duong nhé nhat cua phuong trinh 3 sin? x + 2 sin x cos x — cos? x =
0. Chon khang dinh dang?
3n T T 3
A.xoe(n;?) B.xOE(E;n) C.xOE(O;E) D.x0€(7;27t)
Cau 99. Phuong trinh 4sin?2x —3sin2xcos2x — cos?2x = 0 ¢6 bao nhiéu nghiém trong
khoang (0; ).
A. 1. B. 2. C.3. D. 4.
Dang 3.3 Pinh m dé phwong trinh cé nghiém

Cau 100. Véi gia tri 16n nhat cua a bang bao nhiéu dé phuong trinh asin®x + 2sin2x +
3a cos? x = 2 ¢6 nghiem?

A. 2. B. = C. 4. D.2,
3 3
Cau 101. Tim tat ca céc gia tri cua m dé phuong trinh 3sin?x + msin2x — 4cos?x = 0 ¢c6
nghiém.
A.m € Q. B.m e R. C.mz=4. D.m=4.

Dang 4. Giai va bién luan Phwong trinh déi xing
Dang 4.1 Khong c6 diéu kién cua nghiém

Cau 102. Phuong trinh sinx + cosx =1 — %sin 2 xc6 nghiém la:.

s Y3 T
[, — T _F x=—-+k= x=-+kr
A [F=atke B.[¥=ztkem |77 2 D.|” & .
x =kr x=k2n x:kz X = >
Céu 103. Giai phuwong trinhsin x cos x + 2(sinx + cos x) = 2.
[ s TL'
A[F=2TRT ey B. ["“E+k2”,kez.
! x=§2n x?k2n
cl¥= 2Tk pen D.|*T2TH reu
x =km x =km

CAu 104. Cho phuong trinh 3vV2(sinx + cosx) + 2sin2x +4 = 0. Pat t = sinx + cosx, ta
duoc phuong trinh nao dudi day?
A. 2t +3V2t +2=0.B. 4t + 3v2t + 4 = 0.
C.2t2 +3V2t —2=0.D. 4t + 32t — 4 = 0.

Cau 105. Cho phuong trinh 5 sin 2 x 4+ sinx + cos x + 6 = 0. Trong cac phuong trinh sau, phuong
trinh nao twong duong v&i phuong trinh da cho?

A. 1+ tan’x = 0. B.cos(x—z)zﬁ.
4 2
C.tanx = 1. D. sin (x +E) = E.
4 2
Cau 106. Phuong trinh 2 sin 2 x — 3vV6| sinx + cos x | + 8 = 0 ¢6 nghiém Ia:
s T T
A X:g+kﬂ,’ X:E-Fkﬂ,’ x=§+k7r b lx:%_l_kn_
'x=%+kn' 'x=i—:+kn. 'x=5?”+k7r. lx=5w+kn

Céu 107. Tur phuong trinh (1 + ﬁ)(cosx + sinx) —2sinxcosx —vV3—1=0,néutaditt =
cos x + sin x thi gid tri cta t nhan duoc la:
A.t =+/3. B.t =1hoict = V2.
C.t=1hoact=+3. D.t=1.



Cau 108. Phuong trinh sin®x + cos3x =1 — %sin 2 x ¢c6 cac nghiém la..
31
=T x=—+kn
C. X = > + kZT[ D. 4 -

x =km x =k2m X=K=

3T E
.lx———2+k2n B'lx:4+k7t'
2

x = 2k + 1)7'[.
Dang 4.2 Cé diéu kién cta nghiém

Céu 109. Cho xq la nghiém cua phuong trinh sinx cos x + 2(sinx + cos x) = 2 thi gia tri cua
P =sin (xo +%) la

AP =12 B.p = 2 c.p=2" D.P=1.
2 2 2
Cau 110. Néu (1 + sinx)(1 + cos x) = 2 thi cos (x — %) bing bao nhiéu?
AL B.- % C.—1. D. 1.

Cau 111. Cho x théa man 6(sinx — cos x) + sinx cos x + 6 = 0. Tinh cos (x + g)
s TL'
A. cos (x+z) =—1. B.cos (x+z) = 1.
T 1 T
C.cos(x+z)—\/—§. D.cos(x+z)——\/—5.
Céu 112. Tu phuong trinh (1 + \/g)(sinx —cosx) +sin2x —1—+/5 = 0 ta tim dugc

1

. s ZoZ PR ;
sin (x - Z) c6 gia tri bang:

A-Z B. 2 c.— 2 D. 2
2 2 2 2
Cau 113. Tur phuong trinh V2(sin x + cos x) = tan x + cot x, ta tim duoc cos x ¢0 gia tri bang:
A 1. B.- 2 c.Z, D. —1.
Cau 114. Néu (1 + v5)(sinx — cos x) + sin2x — 1 — /5 = 0 thi sin x bang bao nhiéu?
A. sinng. B. sinnghoéc.s‘inx:—g.
C.sinx = —1hoac sinx = 0. D. sinx = 0 hoac sinx = 1.

Céu 115. Cho x théa man phuong trinh sin 2 x + sinx — cos x = 1. Tinh sin (x - g)

A. sin (x —%) = 0 hoac sin (x —%) = 1.

B.sin(x—%) = 0 hoac sin(x—%) =\/2—E.
C. sin(x—%) = —g.
V2

D. sin(x —%) = 0 hoac sin(x—%) =—-

Cau 116. Nghiém am 16n nhét ciia phuong trinh sinx + cosx = 1 — %Sin 2x la:

A. —. B. -, C. —2m. D.-Z,
2 2
Cau 117. Tong cac nghiém cua phuong trinh sin x cos x + |sin x + cos x| = 1 trén khoang (0; 2 )
la:
A. 4. B. 3m. C.m. D. 2m.

Céu 118. Cho x, la nghiém cua phuong trinh sin x cos x + 2(sin x + cos x) = 2 thi gid tri cua
P=34+sin2x,la
A P=3. B.P=2. C.P=0. D.P=3+2.

Cau 119. Phuong trinh V1 + sinx + V1 + cos x = m ¢d nghiém khi va chi khi



Pai s6 &giai tich 16p 11 DPio Phuong Thio

Cau 120.

Cau 121.

Cau 122.

AV2<m<2. B.1<m<+4+2V2. C. 1<m<2.

D0O<m<1.

Téng cac nghiém cua phuong trinh sinx cosx + |sinx + cos x| = 1 trén khoang
(0;2m) la:
A. 2m. B. 4m. C. 3m. D. m.

. 3. L
Tur phuong trinh 1+sin® x+cos® x = S sin 2X, ta tim dugc cos (x + %) c6 gia tri bang:

A+ B.— V2 c. 2 D. 1.

2 2 2
Cho x thoa man 2 sin 2 x — 3vV6|sinx + cos x| + 8 = 0. Tinh sin 2 x.
A.sianz—%. B.sianz—g. C.sianz%. D.sianzg.

Dang 5. Bién d6i dwa vé phwong trinh tich

Dang 5.1 Khong ¢é diéu kién caa nghiém

Cau 123. Giai phuong trinh sin3x — 4 sinxcos2x = 0.
k2m km
A = 5 X =— x =k2m b x =kmn
: : Ay = 2T A=+
x=i2?n+kn x=i%+kn x—i3+k7t x—i6+k7t
Cau 124. Tap tat ca cac nghiém caa phuong trinh sin 2 x + 2 sin? x — 6 sinx —2cosx +4 =012

Céau 125.

Céu 126.

Céau 127.

Cau 128.

Céu 129.

Céau 130.

Céau 131.

Céu 132.

A.x=i§+k2n,kez. B.x=—§+k2n,kez.
C.x=§+k2n,kez. D.x=§+kn,kez.
Dang 5.2 C6 diéu kién caa nghiém

Biéu dién tap nghiém ciia phuong trinh cos x + cos 2 x + cos 3 x = 0 trén duong tron
luong giac ta duoc so6 diem cuoi la

A. 6. B. 5. C. 4. D. 2.

Téng tat ca cac nghiém cia phuong trinh sin 5 x cos 7 x = cos 4 x sin8 x trén (0; 2 m)
bang
A =% B.Z. C. 5. D. 77

Phuong trinh sin 2 x + 3 cos x = 0 ¢6 bao nhiéu nghiém trong khoang (0 ; )
A. 0. B. 1. C. 2. D. 3.

Goi S la tap hop céc nghigm thugc doan [0; 1 37] ciia phuong trinh 2 cos® x + cos® x +
cos 2 x = 0. Tinh tong cac phan tu cua S.
A 380m 420m 4007

B.— C.120m D.—
3 3 3
Tong tat ca cac nghiém coa phuong trinh cos3x —cos2x + 9sinx —4 = 0 trén
khoang (0;3m) la
11w 25T

A. 5. B.—. C.—. D. ém.
3 6

Cho phuong trinh (2 sinx — 1)(\/§ tanx + 2 sin x) =3 —4cos?x. Goi T la tap hop
cac nghiém thugc doan [0; 2 0r] ciia phuong trinh trén. Tinh tong cac phan tir caa T.
570 875 880 1150
A —m. B.—m. C.—m. D.—m.
3 3 3 3
S6 nghiém cua phuong trinh 2 sin? 2x + cos 2x +1 = 0 trong [0; 2 0187] la
A. 1008. B. 2018. C. 2017. D. 1009.

S6 nghiém cua phuong trinh sin x + 4 cos x = 2 + sin 2 x trong khoang (0; 5 ) 1a:
A. 5. B. 4. C.3. D. 6.



Cau 133. S6 diém biéu didn nghiém cua phuong trinh 8 cot 2 x(sin® x + cos® x) = %sin 4 x trén
duong tron luong giac la :
A. 2. B. 4. C.6. D. 0.
A~ z oA n 372' ) . . 371' N
Céau 134. So6 nghiém thudc —7;—7r Cua phuong trinh J3sinx = cos 5 2x | la:
A. 3. B. 1. C. 2. D.O.
Cau 135. S nghiém thudc khoang (—4?" ; g) cua phuong trinh

cos(m + x) +V/3sinx = sin (3x — g) la
A. 4. B. 3. C. 6. D. 2.

Cau 136. Véi —m < x < 1 s6 nghiém cua phuong trinh cos x + cos 2 x + cos 3x + cos4x = 0
la

A. 3. B. 6. C. 8. D. 0.
Cau 137. Phuong trinh (1 + cos 4 x) sin2x = 3 cos? 2 x ¢6 tong cac nghiém trong doan [0; 7]
la:
T 3w 21

Cau 138. Tim sb nghiém cta phuong trinh 3 sin?2x + cos2x —1 = 0,x € (0; 4 7).
A 8 B. 2 C. 4 D. 12

Céau 139. Phuong trinh sin3x+2cos2x—2sinx—1=0 cO6 bao nhiéu nghiém thuoc

()

A. 3. B. 1. C. 2. D. 0.

Dang 6. Giai va bién luan phwong trinh lwong giac chia 4n & mau

cos2x+3sinx—2

Céau 140. Nghiém cua phuong trinh — =0 la:
x="1k2n
2 V4
X==—+kz
A lx="1kr (ke B.| O (k € 7).
6 o
57 X=?+k7l'
X=—+kz
i 6
X:%+k27r
x=" 1 k2x
C.lx=Z+k2z (k€. p.| & (k € 7).
6 o
5 X=—+Kk27
x="Z 1Kz 6
L 6
Cau 141. Tim nghiém ciia phuong trinh <2X235m% _ ¢

2sinx—1

A.x=%+kn;k€Z. B.x:%’+k2n;kez.
C.x:%”+kn;kez. D.x=§+k2n;kez.

sin2x+2cos x—sinx—1
tan x+v3

Cau 142. S6 vi tri diém biéu dién cac nghiém ciia phuong trinh

tron luong giac la:
A. 4. B. 1. C. 2. D. 3.

= 0 trén duong
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Cau 143.

Cau 144,

Cau 145.

Céau 146.

Cau 147.

Cau 148.

Céau 149.

Céau 150.

Céau 151.

Cau 152.

Céau 153.

Céau 154.

Cau 155.

Tinh tdng T tat ca cac nghiém cua phwong trinh & Cosx_sli)f:jfx_“s 2 = 0 trén [0 ; g] ta
duoc két qua Ia:

AT=2 B.T=C, C.T=m. D.T=Z
3 2 3
Tinh tdng cac nghiém thuoc [0; 1 007r] caa phuong trinh 2222 2“2525’; fg"""“’” =0.
A m B. 2 m. C. 49507 D.22n.
— in2 I3
Cho phuong trinh == 41::;:;1“” % = 0. Tinh dién tich da giac c6 cac dinh 1a cac diém
biéu dién cac nghiém cua phuong trinh trén duong tron lwong giac.
A VZ. B. 22, c.Z D. 2,
, . . . 2 .
Sé nghiém cua phuong trinh ZLESR2XH2SIMY COS” XHINIHEOSX _ (/3 o5 2 x trong khoang
sinx+cosx
(—m;m) la:
A.= (SB,(ABC)) = (SB,AB) = SBA = 60°. B.4. C.3. D.5.
2y 3y
Tinh tong tat ca cac nghiém cua phuong trinh cos2x —tan? x = cos X CZOS X=1 iren
cos? x
doan [1,70]
A. 1887 B. 263« C. 3637 D. 3657
. . in3 3x-2v2 D41 .
S6 nghiém cua phuong trinh Smorees xsmx cos(x+)+ = 0 trong khoang (0;%) la

A 2. B. 1. C. 0. C. 3.

2 sin®x+a?-2

Pé phuong trinh - c6 nghiém, tham s a phai thoa man diéu kién:

—tan2x | |cos 2x
al>1
A a+ +V3. B.{ : C.la| = 4. D. |a| > 1.
lal % 3 a .
Céac nghiém cua phuong trinh 2(1 + cos x)(1 + cot? x) = % duoc biéu dién boi
bao nhiéu diém trén duong tron luong giac?
A. 3. B. 2. C. 4. D. 1.

Dang 7. Giai va bién luan Mét sb bai toan vé phwong trinh lweng giac khac

Cho phuong trinh sin?°'® x + c0s?°18 x = 2(sin?°2° x + co0s?°2% x). Tinh tong cac
nghiém cua phuong trinh trong khoang (0; 2 018)

A. (&85)2 . B. (643)%7. C. (642)?. D. (@)2 ™

4 2
Tong nghiém &m 16n nhiat va nghiém duong nhé nhat cia phwong trinh (1+

tanxtang) sinx +cotx =413

A -2 B.~. C.%. D.-~.
Phuong trinh sin x = 2;—19 c6 bao nhiéu nghiém thuc?

A. 1290. B.1287. C.1289. D. 1288.
Phuong trinh cos 2 x.sin 5 x + 1 = 0 ¢6 bao nhiéu nghiém thudc doan [—g; 2 n]?

A. 4. B. 3. C. 2. D. 1.
S6 nghiém cua phuong trinh: sin?°'% x — c0s?%16 x = 2(sin?°'7 x — cos?°'8 x) +

cos2x trén [—-10;30] la:
A. 46. B. 51. C. 50. D. 44.
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Dang 8. Giai va bién luAn Phwong trinh lwong giac chiéa tham so

Cau 156. C6 bao nhiéu gia tri nguyén caa tham s m dé phuong trinh sin®x + cos®x +
3sinxcosx — % + 2 = 0 ¢c6 nghiém thuc?
A. 13. B. 15. C.7. D. 9.

Cau 157. C6 bao nhiéu gia tri nguyén duong cia tham sé m dé phuong trinh cos2x + m|sin x| —
m = 0 ¢6 nghiém?

A. 0. B. 1. C.2. D. v sb.
Cau 158. Tim m dé phuong trinh cos 2 x — (2m + 1) cos x + m + 1 = 0 ¢6 nghiém x € (%,3?”
A0<m<I1. B.-1<m<0. Co<m<l1. D.-1<m<0.

Cau 159. C6 bao nhiéu gia tri nguyén cua tham s m dé phuong trinh

sin®x + cos® x + 3sinx cosx — % + 2 = 0 ¢6 nghiém thuc?
A. 13. B. 15. C.7. D. 9.

Cau 160. C6 bao nhiéu sé nguyén mdé phuong trinh:2 sin x + (m — 1) cos x = —m ¢6 nghiém

X € [O;%]. ’
A. 3. B. 1. C.2. D. V6 so.

Cau 161. C6 bao nhiéu gia tri nguyén caa tham s m dé phwong trinh 4 cos®x — cos 2 x +
(m — 3) cos x — 1 = 0 c6 dung bdn nghiém khac nhau thuoc khoang (—gg)
A. 2. B. 3. C.0. D. 1.

Cau 162. Co tat ca bao nhiéu gia tri nguyén cua tham sé6 m dé phuong trinh cos® 2 x — cos? 2 x =
m sin? x ¢6 nghiém thuoc khoang (0 ; 2)7
A. 3. B. 0. C. 2. D. 1.

Cau 163. Cho phuong trinh (1 + cos x)(cos 4 x — m cos x) = m sin? x. Tim tat ca cac gia trj cua
m dé phuong trinh c6 ding 3 nghiém phan biét thudc [O ; 2?71]

A.me[—l;l]. B.me€—ow;—1U1;+x).
2°2
C.me (~1;1). D.me—§;1).

Cau 164. C6 bao nhiéu gia tri nguyén cua tham s6 m dé phwong trinh cos3x — cos 2 x +
mcos x = 1 ¢6 dung bay nghiém khac nhau thuoc khoang (—g; 2 n)?
A. 3. B. 5. C.7. D. 1.

Cau 165. S6 cac gia tri thyc cua tham s6 m dé phuong trinh (sinx — 1)(2cos?x —
(2m + 1) cos x + m) = 0 ¢6 dung 4 nghiém thuc thudc doan [0; 2 7] la:
A 1. B. 2. C.3. D. v0 sb.

Cau 166. CO6 bao nhiéu gia tri nguyén cua tham sé m dé pt

2cos3x =m—2cosx + Jm + 6 cos x c6 nghiém?
A. 5. B. 4. C. 6. D. 3.
Cau 167. Tim 8m dé phuong trinh 2 sinx + m cos x = 1 —m ¢6 nghiém x € [—g,g]
A —-1<m<3. B.—2<m. C.1<m<3. D.m<2
Cau 168. CO tét ca bao nhiéu gia tri cia tham s6 dé phuong trinh sau v nghiém vai an x, (x € R):
4cosx —3sinx=(m3—4m+3)x+m—4.
A. V0 so B. 2 C.3 D.1



Cau 169.

Cau 170.

Cau 171.

Cau 172.

Cho phuong trinh cos3x —cos2x +mcosx —1=0. Co bao nhiéu gia tri m dé
phuong trinh c6 dung 7 nghiém x € — %; 2m
A. 2 B. 4 C.1 D.8

Cho phuong trinh cos 2 x — (2m — 3) cos x + m — 1 = 0 (m la tham s6). Tim tat ca cac
gia tri thuc cua tham sé m dé phwong trinh c6 nghiém thugc khoang G ; 3?”)
Alsm<?2 B.m<2. Cm=1. Dm<1.

Tim tit ca cac gia tri cia m dé phuong trinh cos 2 x — 5 sin x + m = 0 c6 dang 1 nghiém
thudc khoang (—n ; g)
A.—-1<m<e6. B.-4<m<e6. C.me{-4}u—1;6). D. —4<
m < —1.

Tat ca c4c gia tri cia m dé phuong trinh cos 2x — (2m — 1) cosx —m + 1 = 0 ¢6 dung

. T T
2nghiém x € [—— ;—} la
2 2

A-1<m<1. B.-1<m<0. Cosm<1 D.0O<m<1



